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терапевтические эффекты. Все эти компоненты, содержащийся в черном тмине, привлекает 

внимание к себе и повышаеть интерес к более детайльного изучение растения. Интересом 

людей к използванию Nigella Sativa в качестве лекарственного способствовало ее 

неограниченые запасы в природе, доступность, низкая стоимость и меньше побочных 

эффектов в сравнение с другими лекарственными препаратами. 

 

 

 

АНАЛІЗ ВИПАДКІВ СМЕРТНОСТІ ВІД ТУБЕРКУЛЬОЗУ У СУМСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

Г.П. Олещенко 

Сумський державний університет 

Кафедра хірургії, травматології, ортопедії та фтизіатрії 

Науковий керівник: д.мед.н., професор І.Д. Дужий  

Вступ. Кількість діагностованих випадків туберкульозу в минулому році у світі 

склала 5,8 млн, а в 2019 це число становило 7,1. Тобто пандемія Covid-19 призвела до 

значного недовиявлення туберкульозу. Натомість смертність від цієї недуги значно зросла. 

За 2020 рік у світі від туберкульозу померли 1,5 млн людей. Згідно з минулорічним звітом 

ВООЗ, за 2019 рік від туберкульозу в світі померли 1,4 млн осіб. У ВООЗ прогнозують, що в 

2021 і 2022 роках кількість смертей від туберкульозу може зрости ще більше.  

Мета дослідження. Проаналізувати випадки смертності від туберкульозу у Сумській 

області за 2020 рік.  

Матеріали та методи. Проведено ретроспективний аналіз медичної документації та 

даних електронного реєстру хворих на туберкульоз eTB-Manager 81 хворого, які померли від 

туберкульозу протягом 2020 року у Сумській області. Серед померлих було 69 (85,2 %) 

чоловіків та 12 (14,8 %) жінок. Ці цифри відповідають гендерному співвідношенню і у 

структурі захворюваності на туберкульоз. Вік померлих коливався від 28 до 77 років, 

середній вік становив 51,2±2,9 роки. При цьому осіб старше 60 років було лише 11 (13,6 %). 

Тобто 86,4 % людей, причиною смерті яких став туберкульоз, могли б приносити суспільству 

користь, оскільки вони перебували у працездатному віці. 

Результати. З-поміж померлих 39 (48,1 %) мали чутливий до протитуберкульозних 

препаратів туберкульозу, у 33 (40,7 %) осіб зафіксовано хіміорезистентність мікобактерій 

туберкульозу до антибактеріальних препаратів. А у 9 (11,1 %) туберкульоз було встановлено 

під час судово-медичної експертизи (розтину). Це свідчить про несвоєчасне виявлення 

туберкульозу у закладах первинної медичної допомоги.  
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У 5 (6,2 %) осіб мала місце і супутня ВІЛ-інфекція. Проте жоден з них не отримував 

антиретровірусної терапії.  

Поміж померлих 38 (49,6 %) осіб не отримували лікування протитуберкульозними 

препаратами: 9 (11,1 %) хворих не перебували на обліку у фтизіатра та 29 (35,8 %) 

переведені на паліативне лікування у зв’язку з наявністю невиліковних форм туберкульозу.  

Також ми проаналізували термін перебування на обліку у протитуберкульозному 

закладі. Як сказано вище 9 (11,1 %) осіб не перебували на обліку, 14 (17,3 %) померлих були 

на обліку не більше 2 місяців, 19 (23,5 %) хворих були на обліку менше одного року,  

39 (48,1 %) – перебувало на обліку більше 1 року. Ймовірно якість лікування не могла 

вплинути на смертність від туберкульозу у 42 (51,9 %) осіб, адже вони перебували на обліку 

не тривалий період. Тобто у них були виявлені занедбані та ускладнені форми туберкульозу, 

що і стали причиною смерті.  

Висновки. Дані цього дослідження показують, що реформа фтизіатричної служби має 

проходити поступово, з можливістю навчання лікарів закладів первинної медико-санітарної 

допомоги питанням симптомів, профілактики та раннього виявлення туберкульозу з метою 

зменшення кількості померлих від туберкульозу. Ти більше тих, кому за життя не було 

встановлено діагноз «туберкульоз» чи тих, хто помер майже одразу після його встановлення. 

Тобто з метою вчасної діагностики та початку лікування сухот.  

 

 

 

ДО ПИТАННЯ ПРО ФОРМУВАННЯ ПОЗИТИВНОГО  

ІМІДЖУ МЕДИЧНОЇ УСТАНОВИ 

К.С. Орду 

Одеський національний медичний університет 

Кафедра суспільних наук 

Медичні установи мають величезну соціально-економічну роль у житті і розвитку 

України. Проте, сьогодні вони зіткнулися із низкою невирішених проблем: недостатнє 

фінансування і негативне сприйняттям у суспільстві їх діяльності. 

З англійської слово «імідж» (image) перекладається як образ, подоба. У наукових 

джерелах імідж ототожнюють з поняттями «репутація», «авторитет», «престиж». Проте, вони 

несуть дещо інше змістове навантаження і варто розмежовувати їх значення 

(Мамай,2016,с.103). Дослідниця О.Небилиця під іміджем медичної установи розуміє 

багатокомпонентне явище, що являє образ організації, медичних кадрів, послуг, що 

сформувався у різних суспільних груп і змінюється в часі і в просторі під впливом комплексу 
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